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з цього доречно визнати це право таким, що належить до системи культур-
них. наразі система вітчизняної освіти потребує залучення нових механіз-
мів регулювання та нормативно-правового забезпечення, в яких будуть 
передбачені відповідні інновації, які покращать як реалізацію конститу-
ційного права на освіту, так і його захист з дотриманням європейських 
гарантій.
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МОРАЛЬНІ ОРІЄНТИРИ СТУДЕНСТВА

кожне суспільство має свою систему цінностей і значень, що вказують, 
які моделі поведінки схвалюються, а які підлягають осуду. вони активно 
поширюються системою освіти, засобами масової інформації, церквою, 
слугують основою законів тощо. розглядаючи мораль як форму суспільної 
свідомості, ми бачимо, що вона постає перед нами як система норм, правил 
та вимог, які регулюють ставлення людей одне до одного.
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За останнє століття наш світ суттєво змінився. науково-технічний про-
грес, швидкий потік інформації активно вплинули на розвиток духовної 
сфери людства. З одного боку, науково-технічний прогрес є ефективним 
інструментом задоволення матеріальних потреб людей, але з іншого, – він 
руйнує підґрунтя духовного існування людини. Машинне виробництво та 
комп’ютеризовані системи призвели до переоцінки моральних цінностей та 
формування нових орієнтирів. особливо наявною є моральна дезорієнтація 
серед молоді, а саме серед студентства. взаємодія студента із сучасною 
комп’ютерною технікою увиразнили такі риси українського менталітету як 
інтровертність та індивідуалізм. вони проявляються в замкненості та в бай-
дужості студентів до зовнішніх обставин. Байдужість сама по собі руйнує 
моральні якості й виявляється в непотрібності самоідентифікації особистос-
ті, яка становить основу індивідуальної свідомості людини. 

сучасну молодь вирізняє передусім активна потреба у вищій освіті. це 
пов’язано з тим, що, входячи в нову економічну систему ринкових відносин, 
наша держава потребує висококваліфікованих спеціалістів для різних галу-
зей господарства, культури та освіти. впровадження ринкових механізмів 
призвело до зміни системи ціннісних орієнтацій особистості. трансформація 
суспільного життя зумовила пріоритетність цінностей особистісного рівня, 
які забезпечують власні потреби та комфортне існування. розвиток конку-
ренції заради прибутку породив егоїзм, який в свою чергу тісно пов’язаний 
із байдужістю. досить часто дії молоді спрямовані на досягнення певної 
мети за будь-яку ціну, що не передбачає врахування інтересів інших людей.

водночас студент – важлива постать у прогресивному розвитку суспіль-
ства та демократичних перетвореннях у ньому. активне осмислення студен-
тами таких понять, як держава, право, демократія та свобода, активізує 
громадську діяльність, інтеріоризацію таких моральних цінностей, як сво-
бода вибору, відповідальність, справедливість, толерантність, повага до ін-
ших людей.

отже, науково-технічний прогрес, соціально-економічна ситуація в кра-
їні, активна взаємодія з інформаційним середовищем є чинниками форму-
вання моральних орієнтирів сучасного студентства, спрямованих на усві-
домлення власної свободи та пошук шляхів досягнення щастя. 
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ЛЕСЬ КУРБАС – ГЕНІЙ НОВАТОРСЬКОЇ РЕЖИСУРИ

За сучасних умов відродження національної свідомості українського 
народу, осягнення його минулого, актуальним є питання щодо особливостей 
вітчизняного театру. Потужним імпульсом його розвитку в XX ст. були но-
ваторські ідеї леся курбаса.

1920-ті рр. – час надзвичайного підйому української культури і зокрема 
театру, інтенсивних пошуків і знахідок, дійсного новаторства. Закономірно 
цей період визначають як культурну революцію, відродження, яке, на жаль, 
в подальшому стало «розстріляним». Яскравим представником цього періоду 
був л. курбас. сучасників вражало новаторство його ідей, зокрема «сповіді 
світлом», коли стан і характер героя розкривалися за допомогою освітлення, 
гри тіней, розділення людської сутності на темне і світле. режисер ніби під-
давав своїх героїв дослідженню і дозволяв це робити глядачеві [1].

розуміння необхідності засвоєння сучасним театром традицій народно-
го театру площі з його яскравими й широкими «мазками», колоритними, 
впізнаваними масами, героями зумовило звернення режисера до експресіо-
ністичних форм театру. умовність стала для нього законом сценічної дії – 
застосовувалися маски, завмерлий жест, стоп-кадр пози, відкрито мінялися 
декорації.
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